

● В номер

На базе авиационного полка дальней авиации в рамках нового учебного года прошли занятия с экипажами самолётов Ту-160 по отработке полётных заданий на тренажёрном комплексе.

Задача для пилота

Первоначально с лётным и инженерным составом были проведены разборы авиационных инцидентов и изучение требований руководящих документов для исключения ошибочных действий экипажей

Эти занятия носят плановый характер, каждый из офицеров выполнял учебное задание в разных ситуациях: при неблагоприятных погодных условиях, нулевой видимости, различных отказах бортовой радиоэлектронной аппаратуры, таких как выход из строя двигателя или потеря радиосвязи.

После этого мероприятия проходили на авиационном тренажёре, на котором реалистичное изображение выводится на крутовой панорамный экран со звуковым сопровождением, идентичным настоящим органам управления стратегического ракетоносца.

«Инструкторский состав вводит различные отказы и команды, включая падение тяги одного из двигателей или его полный отказ, наблюдает за тем, как офицер будет действовать в различных ситуациях, при необходимости подсказывает и корректирует его работу», – сообщил командир соединения дальней авиации гвардии полковник Николай Варпахович.

Во время полётов на тренажёрах лётчики также отработали тактическое уничтожение командных пунктов и боевой техники.

В ноябре в войсках Центрального военного округа было проведено более 300 тренировок по противодействию терроризму.

Антитеррор в действии

В учебно-тренировочном процессе было задействовано более тысячи военнослужащих, а также около 100 единиц техники

Мероприятия боевой подготовки состоялись в соединениях и воинских частях, дислоцированных в регионах Урала, Сибири и Поволжья, на российской военной базе, расположенной в Таджикистане.

Подразделения отработали порядок действий при поступлении сигнала террористической угрозы, вопрос обороны военных объектов, в том числе КПШ и складов. Также военнослужащие подразделений антитеррора учились эвакуировать условно раненных военнослужащих, проводить инженерную разведку при выдвигении в район сосредоточения, выполнять мероприятия радиационной, химической и биологической разведки районов выполнения задач, в том числе с применением специальной аппаратуры и техники.

К примеру, в танковом соединении в Челябинской области проведена тренировка с привлечением подразделений антитеррора по отражению нападения условного противника.

По замыслу тренировки, условный противник предпринял попытку нападения на расположение воинской части с целью захвата вооружения и военной техники. На место незамедлительно выдвинулась группа противодействия терроризму при поддержке бронетранспортёра БТР-82А.

В ходе отработки практических действий военнослужащие заняли оборону и с помощью стрелкового оружия и гранатомётов РПГ-7В отразили нападение условного противника. Кроме того, сапёры провели осмотр транспорта, на котором передвигался условный противник, на предмет нахождения в автомобиле самодельных взрывных устройств. Санитары отработали порядок оказания первой медицинской помощи «раненому» военнослужащему и эвакуацию «пострадавшего» в медицинское учреждение.

Для создания обстановки, максимально приближенной к реальной, были использованы средства имитации, в том числе взрыв-пакеты, дымовые шашки, холостые боеприпасы. В учебно-тренировочном процессе принимали участие около 60 военнослужащих, было задействовано до 10 единиц специальной и военной техники.

Подготовил Андрей ЯМШАНОВ.

ВРЕМЯ ВАЖНЫХ РЕШЕНИЙ

ПОСЛЕ ЦЕРЕМОНИИ ВРУЧЕНИЯ МЕДАЛЕЙ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА»
ВЛАДИМИР ПУТИН В БЕСЕДЕ С ЕЁ УЧАСТНИКАМИ ЗАЯВИЛ О НАМЕРЕНИИ
БАЛЛОТИРОВАТЬСЯ НА ПОСТ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



9 декабря по установившейся уже традиции Россия отметила памятную дату – День Героев Отечества. А накануне в Георгиевском зале Большого Кремлёвского дворца прошла церемония вручения медалей «Золотая Звезда» Героям России. В мероприятии принял участие министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу.

На торжественном мероприятии присутствовали более 200 военных и гражданских лиц, проявивших особое мужество и героизм. Среди участников церемонии были Герои Советского Союза и Герои Российской Федерации, кавалеры ордена Святого Георгия, а также награждённые тремя и более орденами Мужества.

– Сегодня под сводами Георгиевского зала Кремля, который олицетворяет величие воинской, ратной славы России, мы чествуем героев нашего Отечества, людей, чьи выдающиеся дела, свершения и поступки навсегда будут вписаны в историю нашего государства, нашей родной страны, – с такими словами обратился к собравшимся Владимир Путин.

Время, подчеркнул он, не властно над памятью народа. Из поколения в поколение передаются чувства благодарности и преклонения перед героями, перед мужеством тех, кто в разные времена и эпохи на полях сражений защищал свободу и независимость Отечества, перед трудом и талантом великих учёных, первооткрывателей, управленцев, деятелей культуры, умножавших славу России. Наш долг – знать и чтить героев, делать всё, чтобы их цели и идеалы обретали достойное продолжение в настоящем, становились опорой для будущего.

– Солдаты и офицеры, бойцы, участвующие в специальной военной операции, в том числе наши совсем молодые ребята, обладают такой же

силой духа, таким же характером, которые на протяжении веков отличали защитников Отечества, – сказал Верховный Главнокомандующий. – Их подвиги по-настоящему поражают. Ими гордится вся страна. И для меня, безусловно, честь вручить сегодня нашим военнослужащим Золотые Звезды Героев России. Это уроженцы самых разных регионов нашей страны – от Карелии до Приморского края, представители разных национальностей. И все они плечом к плечу защищают общую, единую для всех Родину. Они смело, отважно действовали в составе штурмовых групп. Командиры – среди них совсем молодые люди – собственным примером, порой невзирая на полученные ранения, вели за собой свои подразделения, уничтожали танки, другую бронетехнику, артиллерийские установки противника, в том числе западного производства, полностью развеяли миф об их неуязвимости.



Подразделения группировки войск «Центр» прошли подготовку по уничтожению путей подхода резервов противника на полигоне в тыловом районе СВО.

Полигон накопления опыта

На одном из полигонов группировки войск «Центр», расположенном в тыловом районе проведения специальной военной операции, продолжают проходить поэтапную боевую подготовку военнослужащие, заключившие первые и новые контракты о прохождении военной службы в Вооружённых Силах Российской Федерации.

В целях скорейшей адаптации военнослужащих к боевой обстановке все занятия на полигоне проводятся под руководством опытных инструкторов, которые делятся своим богатым боевым опытом, приобретённым в ходе проведения специальной военной операции.

На полигоне разведчики, танкисты, операторы беспилотной авиации и штурмовые подразделения группировки отработали на практике вопросы по установке минно-взрывных заграждений, противотанковых, противотранспортных и противовоздушных мин, а также по сборке самодельных взрывных устройств при помощи штатных и подручных средств.

Кроме того, военнослужащие учились действовать в составе разведывательно-диверсионных групп по минированию и подрыву мостов, переправ, железнодорожных путей.

Инструкторы-наставники отмечают, что навыки обращения со взрывными устройствами спасут жизнь и дадут бесценное на поле боя время в ожидании подхода основных сил.

Всего за период обучения военнослужащие освоили более 10 видов различных самодельных взрывных устройств и минно-сюрпризов, получили навыки ведения инженерной разведки, идентификации и разминирования мин и минно-взрывных устройств натовского производства.

Николай НЕТУНАЕВ.



СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

«Мы обязательно реализуем все наши планы по строительству подводных и надводных кораблей»

В Северодвинске на заводе «Севмаш» Президент страны Владимир Путин в День Андреевского флага принял участие в торжественной церемонии подъёма военно-морских флагов на атомных подводных крейсерах «Император Александр III» и «Красноярск».

Атомный подводный крейсер «Император Александр III» – третий серийный корабль проекта «Борей-А», относится к четвёртому поколению атомных подводных крейсеров.

«Красноярск» – второй в линейке многоцелевых АПЛ проекта «Ясень-М», относится к четвёртому поколению атомных подводных крейсеров.

Затем Владимир Путин поднялся на борт фрегата «Адмирал Касатонов», где осмотрел системы вооружения корабля. На память о посещении глава государства оставил запись в книге почётных посетителей.

На торжественной церемонии подъёма военно-морских флагов на атомных подводных крейсерах «Император Александр III» и «Красноярск» поднимаются военно-морские флаги, и эти грозные, не имеющие равных в своём классе ракетноносцы начинают службу в составе нашего Военно-Морского Флота.

Мы последовательно оснащаем Военно-Морской Флот самой современной техникой и вооружением и, подчеркну, увеличением именно

серийного производства занимаемся. Так, «Император Александр III» – это уже седьмой корабль в серии стратегических ракетноносцев класса «Борей», а крейсер «Красноярск» – четвёртый корабль в серии многоцелевых атомных лодок класса «Ясень».

Отмечу, что присвоение подводным ракетноносцам класса «Борей» названий в честь выдающихся полководцев и государственных деятелей нашего Отечества стало традицией. Атомные крейсера «Юрий Долгорукий», «Александр Невский», «Владимир Мономах», «Князь Владимир», «Князь Олег» и «Генералиссимус Суворов», а с этого дня и «Император Александр III» долгие годы будут надёжно защищать безопасность России, выполнять задачи по обеспечению стратегического сдерживания.

Каждый из них вооружён межконтинентальными баллистическими ракетами «Булава».

Грозным оружием обладают и многоцелевые атомные подводные лодки класса «Ясень-М». Они оснащены высокоточными ракетами большой дальности и могут наносить удары как по надводным целям, так и по береговым объектам.

Уже в скором времени подводные ракетноносцы «Император Александр III» и «Красноярск» нач-



нут нести вахту на Тихоокеанском флоте, охранять дальневосточные рубежи Отечества.

Работа по повышению военно-морской мощи России, безусловно, будет продолжена. В ближайшие годы в рамках государственной программы вооружения только со стапелей легендарного «Севмаша» должны быть спущены на воду и переданы Военно-Морскому Флоту ещё три стратегических ракетноносца класса «Борей-А».

Одновременно строятся пять подводных лодок класса «Ясень-М», в том числе на завершающем этапе находится атомный крейсер «Архангельск».

Мы обязательно реализуем все наши планы по строительству

подводных и надводных кораблей. Количественно укрепим боеготовность Военно-Морского Флота России, нашу морскую мощь в Арктике, на Дальнем Востоке, на Чёрном, на Балтийском море, на Каспии – важнейших стратегических районах Мирового океана.

Хочу поздравить военных моряков, корабельщиков «Севмаша» с сегодняшним большим, важным событием, поблагодарить трудовой коллектив предприятия за профессионализм и самоотдачу, а экипажам подводных ракетноносцев пожелать успешной службы в интересах нашего народа и нашего государства.

Поздравляю вас с праздником! Удачи вам в службе России!.